

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ИВНЯНСКИЙ РАЙОН»

Р Е Ш Е Н И Е

27 октября 2020 года

№ 22/294

**Об итогах работы отдела
Министерства внутренних дел
Российской Федерации по
Ивнянскому району за 9 месяцев
2020 года**

Заслушав отчёт исполняющего обязанности начальника отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ивнянскому району Добрынина Н.С. «Об итогах работы отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ивнянскому району за 9 месяцев 2020 года» **Муниципальный совет Ивнянского района р е ш и л:**

1. Отчёт исполняющего обязанности начальника отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ивнянскому району Добрынина Н.С. «Об итогах работы отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ивнянскому району за 9 месяцев 2020 года» принять к сведению (прилагается).

2. Рекомендовать отделу Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ивнянскому району (Наумов О.А.):

- совместно с территориальной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при главе администрации Ивнянского района (Кременев В.М.) выстроить работу по недопущению роста подростковой преступности в районе;

- продолжать осуществление дополнительных мероприятий, направленных на предупреждение и пресечение фактов терроризма, а также фактов заведомо ложных сообщений о готовившемся террористическом акте;

- принять меры по дальнейшей стабилизации дорожно-транспортной обстановки в районе.

3. Рекомендовать Совету безопасности Ивнянского района (Хлызин И.И.) продолжать работу по оказанию содействия полиции и укреплению взаимодействия органов местного самоуправления Ивнянского

района, правоохранительных органов, общественных организаций и граждан по борьбе с преступностью, обеспечению защиты прав и свобод граждан, соблюдению законности и правопорядка на территории района.

4. Рекомендовать главам администраций городского, сельских поселений более активно принимать участие в разъяснительной работе с гражданами по недопущению совершения преступлений и административных правонарушений, а также привлекать общественность к оказанию помощи отделу МВД по Ивнянскому району при проведении профилактических мероприятий.

5. Настоящее решение разместить на официальном web-сайте муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области www.admivnya.ru.

6. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Муниципального совета Ивнянского района по вопросам местного самоуправления, нормативно-правовой деятельности и общественной безопасности (Батырева Н.Н.).

**Председатель Муниципального
совета Ивнянского района**



П.Б. Вьюнов

Приложение
к решению Муниципального совета
Ивнянского района
от 27 октября 2020 года № 22/294

Об итогах работы отдела Министерства внутренних дел
Российской Федерации по Ивнянскому району
за 9 месяцев 2020 года

Деятельность ОМВД России по Ивнянскому району проводится по приоритетным направлениям, определенным Президентом РФ, Министерством внутренних дел РФ, Федеральными законами РФ и иными нормативно-правовыми актами. Кроме того осуществляются мероприятия в рамках реализации областных программ правоохранительной направленности и муниципальной программы Ивнянского района «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения Ивнянского района».

Сотрудниками полиции постоянно принимаются меры по укреплению дисциплины и законности, по совершенствованию управленческой деятельности, правоприменительной практики, в том числе при взаимодействии с органами местного самоуправления Ивнянского района.

Основные силы личного состава ОМВД сосредоточены на решении повседневных задач по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности, охране законных прав и интересов граждан, борьбе с преступными проявлениями, несмотря на сокращение штатной численности и финансирования. Принятые меры способствовали сохранению контроля над криминогенной ситуацией в Ивнянском районе.

Уже на протяжении нескольких лет сокращается число преступлений, ежегодно регистрируемых на территории Ивнянского района. Подобные позитивные сдвиги явились результатом плодотворного сотрудничества ОМВД, Совета безопасности Ивнянского района, прокуратуры, общественных формирований правоохранительной направленности. Хотелось бы поблагодарить представителей взаимодействующих ведомств за проделанную совместную работу в 2020 году.

Однако общий массив зарегистрированных преступлений в Ивнянском районе увеличился на 2,86 % с 105 до 108 преступлений. Поэтому одной из основных задач, решаемых подразделениями ОМВД, является организация раскрытия преступлений, обеспечение прав лиц, ставших жертвами преступлений, на доступ к правосудию. Следовательно в числе безусловных приоритетов нашей работы была и остается уголовно-процессуальная деятельность.

В 2020 году было окончено производством 82 преступления (АППГ-85). Удельный вес раскрытых преступлений снизился на 5,03%.

За 9 месяцев 2020 года достигнута 100% раскрываемость умышленных убийств и фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом.

Однако остаток нераскрытых преступлений увеличился на 225% и составил 39 противоправных деяний.

В 2020 году в производстве подразделений следствия и дознания ОМВД находилось 133 уголовных дела, из которых в суды было направлено 56 уголовных дела, окончено производством 65 уголовных дел.

Наибольшей криминальной активностью на улицах традиционно выделяется территория поселка Ивни, где зафиксировано снижение показателя уличной преступности на 3,8% (с 26 до 25). Это объясняется особенностями территории обслуживания, которая преимущественно включает жилую зону с соответствующей инфраструктурой, и имеет наибольшую плотность населения, в сравнении с другими административными территориями.

В настоящее время остро стоит проблема противодействия мошенничествам, число которых неуклонно растет. Наиболее распространенными видами мошенничеств, в зависимости от схемы реализации преступного замысла, являются совершенные дистанционно, посредством использования мобильных телефонов, Интернет-сайтов.

При работе по раскрытию преступлений данного вида основной проблемой является установление лиц, непосредственно занимающихся мошенничеством, ввиду их удаленного доступа от места совершения. Проблема мобильного мошенничества достаточно серьезна. Преступники постоянно совершенствуются, изобретая новые схемы и предлоги «отъема» денег у граждан.

С учетом осложнения политической ситуации в стране и мире, особенно актуальной является деятельность полиции по недопущению фактов экстремизма и терроризма в районе. Для выявления лиц, совершивших либо вынашивающих планы совершения террористических актов, сотрудниками полиции проверяются гостиницы и квартиры, сдаваемые внаем, истребуются списки проживающих там граждан для последующей обработки.

Можно отметить результаты работы по выявлению преступлений в сфере незаконного оборота оружия: по итогам 9 месяцев 2020 года преступлений данной категории выявлено не было (АППГ 5).

В целях предупреждения и пресечения преступлений, совершаемых на улицах, особую актуальность приобретает дальнейшая реализация АПК «Безопасный город», которая имеет очень низкие темпы развития. Таким образом, существует необходимость в законодательном закреплении обязанности собственников жилья по оснащению дворовых территорий, подъездов жилых многоквартирных домов камерами видеонаблюдения. В настоящее время назрела серьезная необходимость оборудования средствами видеонаблюдения и видеозаписи торговые помещения, в них

расположенных (в связи с неоднократными нападениями в 2020 году на офисы микрофинансовых организаций области).

В текущем году было проведено 5 различных массовых мероприятий, в ходе которых на охрану общественного порядка в общей сложности было задействовано 84 сотрудника ОМВД. Принятыми мерами каких-либо чрезвычайных происшествий при проведении массовых мероприятий, не допущено.

Хотелось бы заострить внимание на имеющихся проблемах при взаимодействии с общественными формированиями правоохранительной направленности. Так, в Ивне создано 1 хуторское казачье общество, в котором состоит 20 казаков и 15 добровольных народных дружин, в состав которых входит 180 человек, однако их деятельность зачастую имеет формальный характер.

В целях устранения формализма и поднятия престижа дружинников прошу депутатов рассмотреть вопрос их материального стимулирования, в том числе посредством предоставления льгот и компенсаций.

Также неоднозначна ситуация с казаками, руководство которых не всегда участвует в помощи по охране общественного порядка

Таким образом, основная нагрузка вновь ложится на сотрудников ОМВД. Я считаю, это не совсем верно, поскольку ОМВД испытывает постоянный кадровый дефицит в ходе выполнения каждодневных задач. Также это связано с проведенным реформированием системы ОВД, значительным штатным сокращением, постоянным отвлечением личного состава для участия в контртеррористических операциях на территории Северо-Кавказского региона. А при проведении массовых мероприятий организаторами мероприятий не выполняется ФЗ №44, по которому организатор должен обеспечивать безопасность проводимого мероприятия с привлечением ДНД и частных охранных предприятий..

В условиях сложившейся политико-экономической ситуации в стране, совершенствования форм и методов, используемых преступниками, важнейшим направлением оперативно-служебной деятельности ОМВД является профилактика преступлений и правонарушений.

В рамках общей профилактики осуществляется информирование населения на сходах, через СМИ, посредством распространения наглядных материалов.

Основным объектом профилактического воздействия полиции являются лица, склонные к совершению правонарушений и состоящие на учёте в органах внутренних дел.

Всего на профилактических учетах ОМВД состоит 200 лиц, в том числе 47 ранее судимых, из них 6 лиц формально подпадающих под административный надзор и 8 лиц, в отношении которых установлен административный надзор; 21 лицо, допускающее немедицинское потребление наркотических средств; 32 лица, допускающие правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений; 29 неблагополучных родителей; 9 несовершеннолетних правонарушителей.

Принимаемые меры позволяют не допускать роста повторной и рецидивной преступности в Ивнянском районе, сохраняя имеющуюся тенденцию к сокращению их уровня.

В Ивне с 2011 года функционирует районная межведомственная комиссия по вопросам социальной адаптации лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы. В 2020 году было проведено 9 заседаний комиссии по социальной адаптации, на которых было рассмотрено 9 ранее судимых граждан, 6 поднадзорных лиц, 12 лиц, осужденных (не связанных с лишением свободы, но состоящих на учете в УИИ). В результате 6 гражданам оказана помощь в социально-бытовых вопросах. Но все равно эта проблема не решена и требует кардинального пересмотра вопрос трудоустройству граждан данной категории.

В целях оздоровления миграционной обстановки на территории Ивнянского района на регулярной основе реализуются специализированные оперативно-профилактические мероприятия.

В 2020 году проведено 58 проверочных мероприятий по соблюдению законодательства РФ в сфере миграции (АППГ-52), в ходе которых выявлено 109 правонарушений (АППГ-125). Материалов для принятия решения о выдворении иностранных граждан за пределы РФ направлено не было. Выявлен 1 фактов, содержащий признаки фиктивного миграционного учета иностранных граждан.

В настоящее время насущным является обеспечение действенного контроля за иностранными гражданами, проживающими на территории Ивнянского района, а также незаконно сдающими жилые помещения в наём.

В Ивнянском районе сохраняется тенденция роста подростковой преступности. За 9 месяцев 2020 года несовершеннолетними было совершено 7 преступлений (АППГ-0).

В целях недопущения алкоголизации детей принимаются меры к выявлению лиц, осуществляющих продажу им спиртных напитков.

В целях формирования у школьников гражданской ответственности и правового самосознания, по инициативе ОМВД созданы кадетские классы правоохранительной направленности. За каждым таким классом закреплены конкретные сотрудники ОМВД, которые уже четвертый год проводят с ребятами практические и теоретические занятия. В настоящее время функционирует 7 кадетских классов правоохранительной направленности, которые включают в себя 119 учащихся.

Важнейшим направлением деятельности полиции является противодействие незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ, поскольку спрос на них, рост их незаконного производства являются глобальной проблемой и представляют серьезную угрозу для жизни, здоровья, и благосостояния граждан, прежде всего, молодежи. В 2020 году на территории Ивнянского района выявлено 4 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в том числе 2 факта сбыта наркотических средств.

ОМВД продолжает работать над выполнением Федеральной целевой программы «Безопасные качественные автомобильные дороги».

В 2020 году на территории Ивнянского района зарегистрировано 69 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 4 человека погибли, 17 получили ранения, в т.ч. ДТП с детьми-5.

В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий осуществляется контроль соблюдения правил дорожного движения всеми его участниками с обязательным применением мер административно-правового воздействия. В 2020 году было выявлено 1486 правонарушений в сфере БДД, в т.ч. 35 фактов управления транспортом в состоянии опьянения (ст.264.1 УК РФ -9 уголовных дел).

Особое внимание ОМВД уделяется предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. В этих целях в течение 2020 года было проведено 74 целенаправленных мероприятия вблизи общеобразовательных и дошкольных учреждений, в ходе которых к административной ответственности по ч. 3 ст. 12.23 КоАП РФ (нарушение перевозки детей) привлечен 41 водитель.

В профилактической деятельности важное место отводится надзору за техническим состоянием транспортных средств. В 2020 году к административной ответственности было привлечено 27 должностных лиц. За эксплуатацию автобусов с техническими неисправностями, при которых запрещена эксплуатация (ч.2 ст. 12.5 КоАП РФ), на специализированную стоянку поставлено 7 автобусов.

Доверие граждан к органам внутренних дел складывается не только из оценки общего уровня криминогенности района их проживания, но и исходя из имеющейся доступности участкового, «полицейского» руководства, результатов реагирования на их обращения.

В течение 9 месяцев 2020 года в ОМВД было зарегистрировано 2625 (АППГ-2265) сообщений и иной информации о происшествиях, что на 343 сообщения больше, чем за аналогичный период прошлого года (+15,89%), по которым 109 раз было принято решение о возбуждении уголовного дела (АППГ-95); +6,31%.

В завершение выступления хотелось бы поблагодарить администрацию Ивнянского района за согласие и осуществления ремонта служебного помещения участкового пункта полиции в п. Ивня, выразить готовность дальнейшего сотрудничества. ОМВД располагает работоспособным коллективом, который, несмотря на высокую нагрузку, способен эффективно решать стоящие задачи по борьбе с преступностью и обеспечению правопорядка в областном центре.

**Исполняющий обязанности
начальника отдела МВД
по Ивнянскому району**

Н.С.Добрынин